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Nationaal Park Hoge Kempen  -  Uitbreiding

In maart 2016 kondigde de minister aan dat het Nationaal Park Hoge Kempen (NPHK) 
met 50 km² wordt uitgebreid. Dat leidt tot een bijna verdubbeling van de bestaande 
oppervlakte van 57 km².

Volgens Het Laatste Nieuws, dat berichtte over de uitbreidingsplannen, behoudt het 
Regionaal Landschap Kempen en Maasland, dat het park beheert, zijn jaarlijkse 
werkingstoelage van 320.000 euro, boven op een bijkomende jaarlijkse subsidie van 
50.000 euro.

In datzelfde artikel stelde de directeur van het park verrast maar blij te zijn. Delen van 
Maaseik, Opglabbeek, Meeuwen-Gruitrode ten noorden, en Bilzen in het zuiden, zouden 
nu ook binnen het park komen te liggen.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 315 van 26 februari 2014 verwijst de minister 
naar het ‘Operationeel Programma 2010-2020’ voor het NPHK, waar het Regionaal 
Landschap de opdracht kreeg om in een zogenaamd ‘Nationaal Park-Plus-Plan’ de 
mogelijkheid te onderzoeken en de randvoorwaarden vast te leggen voor een uitbreiding, 
en dat tegen eind 2014. Het plan moet een antwoord geven op vragen als (1) de 
precieze ligging van de uitbreidingsperimeter, (2) de noodzakelijke ingrepen op het vlak 
van ontsnippering, (3) de enclaves met activiteiten die uitdovend zijn en (4) een globale 
visie op zowel de ecologische inrichting en beheer, de recreatieve ontsluiting als de 
toeristisch-economische valorisatie. 

Uit het antwoord onthoud ik verder ook dat het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en 
het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) een ontsnipperingsplan opmaakten met o.a. 
oversteekplaatsen voor wild. 

1. Is het Nationaal Park intussen formeel uitgebreid met 50 km²? Zo neen, welke 
stappen moeten nog worden gezet alvorens we zo ver zijn?

2. Kan de minister een topografische kaart aanleveren met de perimeter na de 
uitbreiding? Zo de uitbreiding nog geen feit is, graag een kaart met daarop de 
gewenste perimeter.

3. Kan de minister een overzicht geven van de faunistische ontsnipperingsmaatregelen 
die vervat zitten in het plan van AWV en ANB?



4. Wat is de stand van zaken in het dossier van de realisatie van een veilige 
oversteekplaats voor wild tussen de bosgedeelten langs beide zijden van de Boslaan 
(N75)? Wordt daarbij aan een ecoduct of ondertunneling gedacht?

5. Welke enclaves met uitdovende activiteiten liggen binnen de uitbreidingsperimeter? 
Graag een overzicht van de gewenste toekomstsituatie met locatiebepaling van die 
enclaves.

6. Wordt er nieuwe recreatieve infrastructuur aangelegd (bijvoorbeeld bruggen, 
tunnels…)? Zo ja, waar? 
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1. Het proces om tot een effectieve uitbreiding van het Nationaal Park Hoge Kempen 
(NPHK) te komen, is op kruissnelheid. Na uitgebreid overleg zijn 6 potentiële 
uitbreidingsgebieden weerhouden: 
1. Bergerven en Dilserbos (Dilsen-Stokkem en Maaseik);
2. Duinengordel (Meeuwen-Gruitrode, Opglabbeek, Maaseik, Bree);
3. Klaverberg en Thorpark (Genk, As, Opglabbeek);
4. Kattevennen (Genk, Zutendaal);
5. Connecterra (Dilsen-Stokkem, Maasmechelen);
6. Zuidrand Hoge Kempen (Zutendaal, Lanaken, Bilzen).

Elk van deze gebieden kent zijn eigen dynamiek en heeft een specifieke 
voorgeschiedenis inzake gebiedsgerichte werking. De snelheid van opname in het 
Nationaal Park zal dan ook voor elk van deze gebieden verschillend zijn. De uitbreiding 
is dus maatwerk en zal gefaseerd tot stand komen.

2. Er is nog voor geen van de 6 deelgebieden een definitieve perimeter bepaald. Ook een 
kaart met de gewenste perimeter is nog niet beschikbaar.

3. In het kader van de ontsnippering van de N75 werden afspraken gemaakt voor 
volgende maatregelen:
 1 ecorecreaduct;
 2 ecotunnels;
 3 kleinere onderdoorgangen voor fauna;
 ecorasters langs de N75 met wildroosters op de zijwegen.
De ecorasters zijn al uitgevoerd op het terrein. De overige maatregelen worden nu 
concreet uitgewerkt.

4. Het Agentschap Wegen en Verkeer heeft op 11 augustus 2017 een opdracht 
gepubliceerd om het ecorecreaduct over de N75 te ontwerpen.

5. Zo lang de definitieve perimeter van het uitgebreide Nationaal Park niet bepaald is, is 
het onmogelijk aan te geven of en zo ja welke enclaves met uitdovende activiteiten 
voorwerp worden van het plan. 

6. Nieuwe projecten op dit vlak zullen voortvloeien uit de uiteindelijke perimeter en de 
acute noden die door de betrokken partijen worden vastgesteld. De weerhouden 
projecten zullen opgenomen worden in het actieprogramma.


